Cours Pertes de charge Dy

Les pertes de charge singuliéres

Notée : Js en Pascal (Pa)

Elles apparaissent en présence
« d’accidents » sur un trongon.

Deux techniques de calcul existent, la
méthode des :

0 Z (zétas) W 2 — Soupape a disque h — Coude arrondi

. R , b — Emboitement ]l — Augmentation trés brusque de section
Apres avolr reCherChe la Valeur dU ¢ — Réduction brusque de section k — ObZtacle cylindrique qusphérique
coefficient Z correspondant é chaque d — Vanne papillon I — Coude a 90° avec aubes de guidage

. . ’ e — Diaphragme ou directrices
accident (V0|r tableau page Suwante): f.g — Coudes & angles vifs (audela  m — Etranglement
|| suffit ensuite de comptabiliser |eur d'un certain angle {3 : formation n — Robinet-vanne & soupape

let studié de tourbillons et décollement o — Conduit rectiligne

somme sur e trongon etu . des filets liquides) p — Té de divergence du fluide

Avec: Z (lasomme des coefficients de perte de charge singuliereSU ~  _________
p la masse volumique du fluide en kg.m™ Pression dynamique P, =£.p.v2 \
v la vitesse du fluide en m.s™ } en Pa 2

0 L¢(longueurs équivalentes)

Cette deuxieme méthode consiste a transformer la perte de charge singuliere créée par un
accident en longueur équivalente, c'est-a-dire a déterminer la longueur de tube qui créerait la
méme perte de charge que cet accident (voir tableau page suivante).

Une fois que tous les accidents ont été recherchés, il suffit ensuite de comptabiliser leur somme
sur le trongon étudié.

Avec: ZLé la somme des longueurs équivalentes en m PR . :
ji la perte de charge linéaire unitaire du tube en Pa.m™ . Js - JI' I-
0 Pertes de charges spécifiques
Dans certains cas les pertes de charge créées par un accident (souvent une vanne ou un
équipement particulier) sont données a partir de leur coefficient Kvs.

Ce coefficient représente le débit (en m>.h™) traversant le matériel lorsqu’il est grand ouvert et
gu’il créé une perte de charge de 1bar. La perte de charge s’obtient a partir de I'’équation :
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